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2. Найди слово, содержащее все буквы данных слов.

          1) ТИР + КОД,                7) МЕЛОК + ТИР,           13) ЛИНЬ + КЕТА
          2) ТОК + БОЙ,                8) КАБАН +ТОМ,            14) ЕНОТ + ВЕЕР
          3) КОРА + ЯД,                9) БЕРЕГ + ШОК,           15) ВЕДРО + СОК
          4) ВЕРА + ЖУК,            10) ПАЛКА + ТАЗ,            16) ТИНА + КРАН
          5) МЯТА + НОЖ,           11) МАРТ + АУРА,           17) НОРА + МОСТ
          6) БИНТ + ОСА,            12) ПОРОГ + СОК,           18) САЗАН + ПИК
3. ЦЕПОЧКИ – СЛОВ.
       Превратить одно слово в другое по правилам:

    За один шаг  можно произвести только одно изменение в слове:

    изменить одну букву на другую, например, мир – пир – пар. 

           Изменяя по одной букве, найди цепочку слов:

       1) МОСТ - … - КОРТ.      2) ЛУЖА - … - ПОЗА.       3) ЛИРА - … - СЕРА.

       4) ВОЛЯ - … - ПОЛЕ.      5) КОРА - … - ЛИСА.        6) ГОРА - … - РОГА.
4.  Расшифруй  ребус, если  известно, что оба слагаемых и сумма не  изменится,
     если прочитать их справа налево.
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 5.  Девочка вместо каждой буквы своего имени подставила  порядковый номер   

      этой буквы, в русском алфавите и у неё получилось число 1561333.
      Как звали девочку?

[image: image12.emf]     6. Найти неизвестный рисунок.                7. Найти неизвестное число.
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8. Найти неизвестное слово.
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       3)                                                                6)
     9.  Найти неизвестные слова                    10. Найти неизвестные числа
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  11.  У  кругах треугольника расставить числа 
         от 1 до 9 так, чтобы сумма их на каждой

         стороне равнялась 17.
[image: image32.emf][image: image33.emf]  12.
      1) 2643  758289  34269  267323,  52  1729  
          46636249594.                              Кабус.
      2) 47882  5641316960   56   5666525   645171,
          824  56  26721.                        Квинтилиан.
      3) 2643   31152389  55197  267323,  52
          3119113  5  661697. Эразм Роттердамский.
      4) 1616  45326  52  1969  267254,  55  
           2672 – 162221  1616.                Б.Франклин.
 13.  Переложи две палочки, чтобы получить верное равенство.
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           1)                                                                2)
      14. Логические задачи.
     1) Таня, Коля и папа отправилась в поход. К вечеру они вышли к реке. У берега  

         был плот, выдерживающий груз менее 100 кг. Масса папы 80 кг, Тани - 50 кг,  

         Коли - 40 кг, рюкзака - 15 кг. Коля на противоположном берегу, должен, 
         прежде всего набрать хворосту и приготовить место для костра. Затем Таня 
         - почистить картошку и рыбу для ухи, папа - поставить палатку для ночлега. 
        Для выполнения каждого из трёх дел требуется 20 мин. Через реку можно 
        переправиться через 10 минут. Как менее через час всем троим 
        переправиться через реку и заодно выполнить все свои обязанности?

  2)  Учитель логики и мудрости, взялся обучить ученика приемам адвокатского  

       искусства. Между учителем и учеником был заключён договор, по которому  

       ученик обязывается уплатить своему учителю вознаграждение тотчас же 
       после первого выигранного им дела.

       Ученик уже прошёл полный курс, но не торопится платить и выступать на суде  

       за​щитником. Как же быть? Учитель наконец, решил взыскать с ученика его  

       долг по суду. Он считал свою тяжбу беспроигрышной и рассуждал так:

       если дело будет им выиграно, то деньги должны быть взысканы на   

       основании судебного договора; если же тяжба будет им проиграна и,  

       следовательно, выиграна его учеником, то деньги опять-таки    

       должны быть уплачены учеником по договору — платить после
       первой выигранной тяжбы, на которой ученик выступит.
       Ученик же, напротив, считал тяжбу учителя безнадежною. Он рассуждал так: 

        если его присудят к уплате, то он не должен платить по условию —  

        ведь он проиграл свою первую тяжбу; если же дело будет решено в 
        его пользу, то он уже, конечно, не обязан платить — на основании
        судебного приговора.

               Настал день суда. Должник приводил доводы в свою защиту; истец  

        доказывал свою правоту. Судья был в большом затруднении. В самом деле:
        выходит что ученик обязан уплатить вознаграждение лишь в том случае,
        если он докажет, что не должен платить!
              Но судья, после долгого размышления, нашел, нако​нец, выход: он вынес  

         такой приговор, который, ни​сколько не нарушая уговора между учителем и  

         учени​ком, в то же время давал учителю возможность получить  

         обусловленное вознаграждение. Каков же был приговор судьи?
15. Цифровые головоломки СУДОКУ

      В переводе с японского «СУ означает «цифра», а «ДОКУ» - «стоящая отдельно». В зависимости от возраста СУДОКУ играют на различных игровых полях.Как для детей, так и для взрослых  могут использоваться квадраты, разлинованные на клетки  4х 4, 6 х 6, 8 х 8, 9 х 9, 12 х 12, 15 х 15.

      СУДОКУ  4 x 4. Каждую клетку заполни числами 1, 2, 3, 4 так, чтобы в   

         каждых: строке, столбце и блоках 2 x 2 числа  не повторялись.

[image: image36.emf]
         1)                               2)                               3)                              4)
      СУДОКУ  6 x 6. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6: так, 

           чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 3 числа  не повторялись.
[image: image37.emf]
     СУДОКУ 8 х 8. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 так, 

          чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 4 числа  не повторялись.
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     1)                                           2)                                          3)
   СУДОКУ 9 х 9. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 так, 

     чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 4 числа  не повторялись.
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         1)                                              2)                                             3)
   СУДОКУ 12 х 12. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

     12 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 4 числа  не повторялись.
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             1)                                                                      2)
    16. Минута на размышление.

      1. Однажды поздним вечером мой отец читал книгу.
               Тетушка по рассеянности выключила свет, но, хотя в
              комнате  стало   совсем  темно, отец  продолжал  читать
                книгу. Как это могло быть?
     2. Представьте себе деревянный куб со стороной 3 дм, вся поверхность  

         которого окрашена в черный цвет. 
             Ответьте на следующие вопросы:

 1) Сколько потребуется разрезов, чтобы разделить куб на кубики со     

     стороной 1 дм?

 2) Сколько получится таких кубиков?

 3) Сколько кубиков будут иметь по 4 окрашенные грани?

 4) Сколько кубиков будут иметь по 3 окрашенные грани?

 5) Сколько кубиков будут иметь по 2 окрашенные грани?

 6) Сколько кубиков будут иметь по 1 окрашенной грани?

 7) Сколько кубиков будет неокрашенных?

 3. «Эта редкая птица,— заверил покупателя продавец зоомагазина,—  

      повторяет каждое слово, которое услышит». Через не-делю покупатель вернул
     птицу в магазин, заявив, что та не произнесла ни слова. Тем не менее,
     продавец не солгал. Объясните, как это может быть.

17. Занимательная физика.
     Когда за доброе дело правитель страны решил наградить умного человека,  

      тот пожелал взять столько золота, сколько весит слон. Но как же взвесить 
     слона? В те вре​мена не было таких весов. 
      18. Загадка логического характера
      В небольшой город приехал в командировку инженер, поселился в 
      одноместный номер в гостинице. Вечером лег спать, но полночи не мог 
      заснуть. Потом встал, набрал телефонный номер, ничего не сказал, лег и  
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      спокойно заснул. Как вы это объясните?
 19. Расшифруй ребус                                              

        20. Задачи.
              1) Книга в переплете стоит 2 руб. 50 коп. Сколько стоит   

                  переплет, если книга дороже переплета на 2 рубля?

              2) У мальчика спросили: „сколько тебе лет?  На что он ответил: „когда  

                  отцу моему было 30 лет, то я был моложе его втрое, а теперь я
                  моложе его лишь вдвое". Сколько теперь лет отцу и сыну?
               3) Вася и Петя, поссорившись, разбежались с одинаковыми скоростями в                    

                   противоположных направлениях. Через 5 минут Вася спохватился и  
               увеличив  скорость побежал догонять Петю. Во сколько раз увеличил
               скорость Вася, если он догнал Петю через 5 минут?
21. Найди самый короткий путь шахматного коня к замку.  
      Нельзя становиться на клетки, на которых находятся ёлки.
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      1)                                                                      2)
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    22. Как написать фразу: „Три зайца - сколько будет ушей",  

          чтобы на нее был дан правильный ответ?

    23. Поменять расположение кружочков, если каждый из них

          может: 1) ходить только вперёд на одну клетку

                       2) перепрыгивать только через один кружочек
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     24. Приведенная здесь запись обладает удивительным

           свойством. Посмотрите на нее со стороны нижнего

           ле​вого угла. Вы увидите правильно выполненный

           пример на сложение 48 + 15 = 63; 6 + 3 = 9

           Теперь посмотрите со стороны нижнего правого угла.

           Что вы видите? Опять правильно выполненный пример

           на сложение! 14 + 58 = 72;  2 + 7 = 9. К тому же в нем ис​пользованы все цифры

           от 1 до 9. Найдите ещё одну такую же запись цифр от 1 до 9.
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                25. Прочтите знаменитое донесение 
                      Юлия Цезаря римскому сенату 

                         о победе над галлами.

       26. Найди самый короткий путь шахматного  коня к замку, избегая полей, на   

            которых его могут сбить.
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        1)                                                                             2)
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        27. На дорогах Украины появился новый 
              автобус, схему которого вы видите на
              рисунке. Зная, что автобус движется,
              сообразите, в какую сторону.
        28. Задачи с подвохом       
              1) Каких камней геологами до сих пор не обнаружено в руслах существующих  

                   рек?
              2) Найти следующие числа и объяснить сам порядок чисел: 12,1,1,1,2,1,3...

              3) У дамы не было при себе водительских прав. Она не остановилась на  

                  железнодорожном переезде, хотя шлагбаум был опущен, затем, не обращая 
                  внимания на "кирпич", двинулась по улице с односторонним движением  

                  против движения и остановилась, лишь миновав три квартала. Все это          

                  происходило на глазах у полисмена, который почему-то не счел нужным
                  вмешаться. Почему?
         29. Поздняя осень.

                Деревья сбросили листву. На зтом участке растут: береза, вяз, дуб, липа.

                Узнаешь ли ты деревья по их силуэтам?
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                Проверь правильность своего редположения решением заданий,  
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                  если известно, что:

       30. Поставить видимые на данном кубике точки на его развертку. Заштрихованный  

             квадрат на развертке — зто основание, на котором будет стоять кубик после его  

             сборки.
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            1)                                           2)                                           3)
      31. Обойди шахматным конём все поля фигуры. 

          Числа, записанные в клетках, означают каким 

           по счёту ходом конь попадает в данную клетку.
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       32. На приведённом рисунке числа 1, 18, 17 и 14 стоят 
             в углах воображаемого  квадрата и составляют в 
             сумме 50. А теперь найдите квадрат (любого размера) 
             с числами, стоящими в его углах, которые давали бы 
              максимальную сумму. 

	  123

 * 45

  ---


       33.  Поменяйте цифры местами так, чтобы в результате 
               умножения получилось максимальное произведение. 

       34. Однажды на стpойку завезли изготовленные по специальному заказу  

             киpпичи. Так как их размеры неизвестны  пpоpаб дал рабочим pулетку и  

             попpосил снять с киpпича все положенные pазмеpы в соответствии с 
             Длину, высоту и шиpину киpпича они измеpили легко, не было пpоблем и с 
             боковыми диагоналями. А вот диагональ кирпича оказалось вычислить не  

             пpосто. Вопpос: Как он это сделать?
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       35. На какое минимальное количество кусков 
             нужно распилить квадратную доску с  

             отверстием у одного из углов, чтобы, сложив 
             их заново получить точно такую же  доску, но
             с отверстием расположеном точно в центре?
                                     Ответы и решения.

         1. б) ВОРОБЕЙ.
         2. 1) ДИКТОР,  2) БОЙКОТ, 3) ДОЯРКА,  4) КРУЖЕВА,  5) ТАМОЖНЯ, 

              6) БАСТИОН, 7) КИЛОМЕТР,  8) БАНКОМАТ,   9) ГРЕБЕШОК.  
             10) ЗАПЛАТКА, 11) АРМАТУРА, 12) ГОРОСКОП, 13) КАНИТЕЛЬ, 

             14) ВЕРЕТЕНО, 15) ДРОВОСЕК, 16) КАРАНТИН, 17) АСТРОНОМ,        

             18) ЗАПАСНИК.
         3. 1) Мост – тост – торт – корт.         4) Воля – волк – полк – поле.
             2) Лужа – луза – лоза – поза.       5) Кора – коса – киса – лиса.
             3) Лира – вира – вера – сера.       6) Гора – нора – нога – рога.
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        4. 979 + 22 = 1001.     5. Неля.    6. 1)         2)          3)             
             4)      . Слово БАК получим из слова  КРАБ когда из него исключили третью  

                 букву справа и оставшееся сочетание букв прочитали справа налево.

                 Вторая строчка подтверждает найденную гипотезу. Аналогично слово

                 КРАБ получаем из слова БАРАК, в третьей строчке задания, исключая

                 вторую букву справа. Оставшееся сочетание букв  прочитали справа

                 налево.
        7. 1) 2. Буква Р – вторая справа.
            2) 12. Число точек сложить с числом букв слова ВЕЛОСИПЕД.
            3) 410. Исключить третью и четвёртую буквы, считая справа.            

            4) 319. Слово ДВОЙНИК получилось из предыдущих , когда в слове ДВОРНИК  

                букву Р, находящуюся посередине, заменили последней буквой слова МАЙ.
                 Аналогично поступаем со вторым столбиком задания, заменяя цифру,  

                 записанную посередине числа 349, последней цифрой числа 2051.
             5) 2. Цифры чисел, записанных справа, показывают, какие буквы надо  

                  зачеркнуть  в словах, записанных в левом столбике, чтобы получить слова,

                  записанные  в правом столбике.

          8. 1) АНТРАКТ. Поставим после третьей цифры числа 3251 с его конца 9, а  

                 после первой цифры с конца – 8. Прочитав полученные цифры справа  

                 налево получим число 185293. Аналогично во второй строчке задания
                  после первой буквы с конца поставим Р, а после пятой буквы с конца – Т.  
                  Прочитав полученные буквы справа налево, полу чим слово АНТРАКТ.
              2) МЕТРО. Разделим цифры числа, записанные в первой строчке задания, на  

                 две равные части. После цифр, стоящих во второй части поставим  

                 последнюю цифру, находящуюся в первой части. Получим 1790.  

                 Аналогично во второй строчке задания разбиваем данное слово на две 

                 равные части. После букв, стоящих во второй части поставим последнюю  

                 букву, находящуюся в первой части.

              3) МИНА. Число 710 получили из цифр, записанных в середине числа  

                 247159, после которых приписали 0, самую левую цифру в цифровом ряду.      

                 Вторая строчка подтверждает найденную гипотезу. Аналогично к буквам   

                 МИН, расположенным посередине слова БАДМИНТОН, приписываем букву  

                 А, самую левую букву в алфавитном порядке.
             4) ТРОС. Если в числе 935841 зачеркнуть по одной цифре с начала и конца  

                 числа (один кораблик), и последнюю цифру  из оставшихся перенести на 
                 первое место, получим число 4358. Во второй строчке задания  зачеркнули  

                 по две цифры с начала и конца числа (два кораблика), и последнюю цифру   

                 из оставшихся перенесли на первое место. Получили число 85. Аналогично  

                 если в слове АЭРОСТАТ зачеркнуть по две буквы с начала и конца слова и  

                 последнюю букву  из оставшихся перенести на первое место, получим  

                 искомое слово.
             5) СЕКТА.
             6) БАРОН.
          9. БАРС.

        10. КРАБ.
            1) Если хочешь иметь друзей, не будь мстительным.  
            2) Лучше отказаться  от острого словца, чем от друга.  
            3) Если заводишь новых друзей, не забывай о старых. 
            4) Брат может не быть другом, но друг — всегда брат.  
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        5.                               7.
[image: image85.emf]        8.   1)                                                             2)
        9. 1) Таня и Коля переправляются через реку (10 мин). Коля остаётся  

                 заниматься своим делом, а Таня переправляется обратно через
                 реку (ещё 10 мин). На этом берегу, она чистит картофель и рыбу 
                 для ухи. Папа с рюкзаком перебирается на противоположный 
                берег (10 мин). К этому  времени Коля заканчивает своё дело и 
                едет за Таней (10 мин). Папа занимается палаткой. К  моменту 
                прибытия Коли Таня заканчивает свою работу, - они переправляются 
                 к папе (10 мин). Всего понадобилось 50 мин.   
           2) Приговор был таков: учителю в иске отказать, но предоставить ему право  

               вторично возбудить дело на новом основании именно на том, что ученик 
               выиграл свою первую тяжбу. Эта вторая тяжба должна уже быть решена 
               бесспорно в пользу учителя.
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          1)                              2)                              3)                              4)
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          1)                                         2)                                         3)
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          1)                                         2)                                         3)
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    1)                                                                 2)
        16. 1. Отец был слепым и читал книгу для слепых наощуп. 
              2.1) Шесть разрезов;    2) 27 кубиков;    3) ни одного; 
                 4) восемь — столько, сколько вершин у куба;
                 5) двенадцать — столько, сколько ребер у куба; 
                 6) шесть — столько, сколько граней у куба;   7) один.

             17. Надо поместить слона в лодку, затем отметить по борту уровень воды. 

                   Когда слона вывели из лодки, осталось только поместить туда золото.
18. Позвонил соседу за стенкой, который громко храпел.
19. Редкая птица была глухой.
        14.1) Находим стоимость книги при условии что книга и переплёт стоят  

                 одинаково.                            2 грн. 50 коп. + 2 грн. = 4 грн. 50 коп.
                 Тогда  стоимость книги в переплёте стоило бы   

                                                               4 грн. 50 коп. : 2 =  2 грн. 25 коп.
                 Стоимость переплёта.         2 грн. 50 коп – 2 грн. 25 коп = 25 коп.  
               2) Когда отцу было 30 лет, то сыну было 10 лет, то - есть отец старше  

                   сына  на 20 лет, а так как он старше теперь вдвое, то ему 40 лет, а  

                   сыну 20 лет. 
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        3) В три раза. Решение рассмотрим на рисунке.

       А – место встречи. В и С точки в которых друзья              
       находились через 5 минут. За следующие 5 минут           В     А     С     Д                              

       Петя пробежал расстояние АС и оказался в точке Д. Вася должен был за это     

       время пробежать расстояние ВД в три раза большее, чем СД,   

       следовательно, его скорость должна быть в 3 раза больше, чем у Пети.
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                 26.        Ответ. По первым буквам изображённых предметов можно прочесть:

                                       «Пришёл, увидел, победил»
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              18. КОРОВА. К    ГОРЫ   буква О находится В  букве А. 
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              20. Следует или прибавить к слову „три" еще какое-нибудь слово и  

                   переделать фразу, например: „три сильнее зайца"...  или  
                   „если тереть зайца"....
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                21.  Условие
                         
                                      







                  22.                                      58 + 14 = 72;   7 + 2 = 9.
                                                            15 + 48 = 63; 3 + 6 + 9.
        27. Автобус движется влево. С видимой стороны дверей нет, следовательно, они
              с противоположной стороны. А так как в Украине правостороннее движение, то  

               сидение водителя находится против окна, расположенного на рисунке слева.

   28.  1) Сухих.

          2) 1,4,1,5. Числа означают бой часов. ... 

          3) Дама шла пешком
29. Липа – 7, берёза – 4, вяз – 2, дуб – 3.

30.

31.

 32. Максимальная сумма чисел,                                                                      33. 431 х 52 = 22412

       находящихся в углах  квадрата равна 82

  34. Рулеткой измеpяем pасстояние между 

        выделиными точками.
  35. Нужно отпилить от доски указанный
        на левом рисунке фрагмент и,
        развернув,  приставить его к правому
        верхнему углу уменьшенного квадрата.
        В результате получится доска прежних
        размеров, но с отверстием в центре
        . Таким образом доску нужно разрезать
        только на две части.
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